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ADVERTENCIAS:

1.- No abra este cuestionario hasta que se le indique. Para hacerlo introduzca la mano en el

cuadernillo y con un movimiento ascendente rasgue el lomo derecho (ver figura esquina

inferior derecha).

2.- Este cuestionario está compuesto por de respuestas múltiple de las cuales130 preguntas

de la 121 a la 130 constituyen las preguntas adicionales de reserva, que se valorarán en el

caso de que se anule alguna de las 120 preguntas anteriores. Si observa alguna anomalía

en la impresión del cuestionario solicite su sustitución.

3.- El tiempo de realización de este ejercicio es de TRES HORAS.

4.- Todas las preguntas del cuestionario tienen el mismo valor y contienen una sola respuesta

correcta. Cada respuesta correcta sumará 1 punto y cada respuesta incorrecta

restará 0,25 puntos.

5.- No serán valoradas las preguntas no respondidas ni aquéllas en las que las marcas o

correcciones efectuadas no permitan identificar una única respuesta válida de acuerdo con

las instrucciones facilitadas en la Hoja de examen.

6.- Las respuestas deberán ser marcadas en la Hoja de examen teniendo en cuenta estas

instrucciones y las contenidas en el dorso de la propia Hoja de examen.

7.- Marque las respuestas con y compruebe siempre que la marca quebolígrafo negro o azul

va a señalar en la Hoja de examen corresponde al número de pregunta del cuestionario. En

la Hoja de examen no deberá anotar ninguna otra marca o señal distinta de las necesarias

para contestar el ejercicio.

8.- NO SEPARE EL“EJEMPLAR PARAELINTERESADO” DE LAHOJADE EXAMEN.

9.- EL “EJEMPLAR PARA EL INTERESADO” LE SERÁ ENTREGADO POR EL

RESPONSABLE UNAVEZ FINALICE ELEJERCICIO.

10.-En caso de abandono del ejercicio, deberá entregar el cuadernillo y la Hoja de examen

indicando “RETIRADO”. El cuadernillo podrá recuperarlo al final del ejercicio.

IMED

PRUEBAS SELECTIVAS PARA EL INGRESO EN LA ESCALA DE
M É D I C O S I N S P E C TO R E S D E L C U E R P O D E L A I N S P E C C I Ó N
SANITARIA DE LA ADMINISTRACIÓN DE LA SEGURIDAD SOCIAL,
CONVOCADAS POR RESOLUCIÓN DE 9 DE MARZO DE 2021 DE LA
SUBSECRETARÍA. (BOE: 18-03-2021)
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1.  Los derechos y libertades reconocidos en el Capítulo Segundo del Título I de la Constitución 

Española vinculan a todos los poderes públicos y su ejercicio solo podrá regularse por: 

A) Ley orgánica 

B) Ley 

C) Real Decreto Legislativo 

D) Real Decreto Ley 

 

2.  Señale la opción que NO corresponde a las funciones del rey: 

A) El mando supremo de las Fuerzas Armadas.  

B) Ejercer el derecho de gracia con arreglo a la ley, que no podrá autorizar indultos 

generales. 

C) Sancionar y promulgar las leyes. 

D) Declarar los estados de alarma, de excepción y de sitio. 

 

3. Señale la opción incorrecta: las causas de inelegibilidad e incompatibilidad de los Diputados 

y Senadores comprenderán en todo caso: 

A) A los Funcionarios Públicos. 

B) A los componentes del Tribunal Constitucional. 

C) Al Defensor del Pueblo. 

D) A los Magistrados, Jueces y Fiscales en activo. 

 

4. Señale la opción incorrecta: La organización territorial de la Administración General del 

Estado comprende a los siguientes órganos territoriales: 

A)  Las Delegaciones del Gobierno 

B)  Los Organismos autónomos 

C)  Las Subdelegaciones del Gobierno  

D)  Los Directores Insulares de la AGE 

 

5. Según la Ley 39/2015 de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Común de las 

Administraciones Públicas, en una Comunidad Autónoma con lengua cooficial al castellano, en 

caso de haber varios interesados que unos utilicen el castellano y otros la lengua cooficial ¿En 

qué lengua tramitaría la Administración General del Estado el procedimiento administrativo? 

A) En castellano en todo caso. 

B) En la lengua cooficial en todo caso. 

C) En castellano aunque los documentos o testimonios que se requieran a los 

interesados se expedirán en la lengua elegida por los mismos. 

D) En la lengua cooficial aunque los documentos o testimonios que se requieran a los 

interesados se expedirán en la lengua elegida por los mismos. 

 

6. En los procedimientos administrativos iniciados a solicitud del interesado, cuando se produzca 

la paralización por causa imputable al mismo, la Administración le  advertirá que se producirá la 

caducidad del procedimiento transcurrido/s: 

A) Un mes 

B) Dos meses 

C) Tres meses 

D) Un año 
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7. ¿A quién le corresponde el nombramiento de los Subdirectores Generales de una Secretaría 

de Estado?  

A) A los Ministros 

B) A los Secretarios de Estado 

C) A los Subsecretarios 

D) A Presidencia del Gobierno 

 

8. Señale la respuesta correcta: Los organismos públicos estatales tienen: 

A) Personalidad jurídica pública diferenciada y patrimonio propio pero no tesorería propia 

B) Patrimonio y tesorería propios pero no personalidad jurídica pública diferenciada 

C) Personalidad jurídica pública diferenciada pero no patrimonio y tesorería propios 

D) Personalidad jurídica pública diferenciada y patrimonio y tesorería propios 

 

9. En relación con la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público,  indique 

cuál de las siguientes afirmaciones es correcta: 

A) El diálogo competitivo es uno de los tipos de contrato contemplados en la  Ley 9/2017, 

de Contratos del Sector Público. 

B) El diálogo competitivo es el procedimiento de adjudicación que, de forma ordinaria, se 

utilizará en los contratos que celebren las Administraciones Públicas. 

C) El diálogo competitivo está previsto en la Directiva 2004/18/CE del Parlamento 

Europeo y del Consejo, pero no en la Ley 9/2017, de Contratos del Sector Público. 

D) Los órganos de contratación podrán acudir al diálogo competitivo como procedimiento 

de adjudicación en los supuestos previstos en el artículo 167 LCSP para la aplicación 

del procedimiento de licitación con negociación. 

 

10. Señale la afirmación correcta sobre la prescripción de las infracciones de los empleados/as 

públicos/as: 

A) Las infracciones graves prescriben al año 

B) Las infracciones leves prescriben al año 

C) Las infracciones muy graves prescriben a los tres años 

D) Ninguna es correcta 

 

11. De acuerdo con lo establecido en el artículo 91.1 del Estatuto de los trabajadores, el 

conocimiento y resolución de las cuestiones derivadas de la aplicación e interpretación de los 

convenios colectivos corresponde: 

A) Al comité de empresa, los delegados de personal, en su caso, o a las secciones 

sindicales si las hubiere que, en su conjunto, sumen la mayoría de los miembros del 

comité. 

B) A los sindicatos que tengan la consideración de más representativos a nivel estatal, 

así como, en sus respectivos ámbitos, a las organizaciones sindicales afiliadas, 

federadas o confederadas a los mismos. 

C) A la Comisión paritaria de los mismos, en exclusiva. 

D) A la Comisión paritaria de los mismos, sin perjuicio de las competencias legalmente 

atribuidas a la jurisdicción social. 
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12. El órgano de la Unión Europea encargado de garantizar que los estados miembros aplican 

correctamente el Derecho de la UE es: 

A) La Comisión Europea 

B) El Parlamento Europeo 

C) El Consejo de la Unión Europea 

D) El Tribunal de Justicia 

 

13. Señale cuál es la afirmación correcta respecto a la libre circulación de trabajadores en la 

Unión Europea, recogida en el artículo 45  del Tratado de Funcionamiento de la Unión Europea: 

A) Es un derecho que sólo disponen los trabajadores por cuenta ajena o autónomos que 

sean nacionales de los Estados miembros de la Unión Europea. 

B) Es un derecho que sólo disponen los trabajadores nacionales de los Estados 

miembros de la Unión Europea y de los restantes Estados parte en el Acuerdo sobre 

el Espacio Económico Europeo, así como a los nacionales de la Confederación Suiza. 

C) Es un derecho que se extiende al cónyuge, descendientes directos menores de 21 

años y ascendientes directos que vivan a su cargo, cualquiera que sea su 

nacionalidad, cuando acompañen o se reúnan con trabajadores nacionales de los 

Estados miembros de la Unión Europea. 

D) Es un derecho que se extiende a todos los familiares que acompañen a trabajadores 

nacionales de los Estados miembros de la Unión Europea, cualquiera que sea su 

nacionalidad, sin ningún otro requisito. 

 

14. Señale la opción incorrecta: el Consejo Interterritorial del Sistema Nacional de Salud 

conocerá, debatirá y, en su caso, emitirá recomendaciones sobre las siguientes materias: 

A) Los criterios marco que permitan garantizar un tiempo máximo de acceso a las 

prestaciones del Sistema Nacional de Salud. 

B) El desarrollo de un análisis permanente del Sistema Nacional de Salud en su conjunto. 

C) El desarrollo de la cartera de servicios correspondiente al Catálogo de Prestaciones 

del Sistema Nacional de Salud, así como su actualización. 

D) La iniciativa sectorial de investigación en salud. 

 

15. Señale la respuesta correcta en relación con la asistencia sanitaria a pacientes residentes 

en España derivados entre comunidades autónomas: 

A) se compensará con cargo al Fondo de cohesión sanitaria. 

B) se financiará con cargo a los presupuestos de la Seguridad Social. 

C) se financiará con cargo a los presupuestos de la Comunidad Autónoma de origen del 

paciente. 

D) se financiará con cargo a los presupuestos de la Comunidad Autónoma en que se 

haya atendido al paciente. 

 

16. ¿Cuál de las siguientes profesiones sanitarias NO se incluye en la Ley 44/2003, de 21 de 

noviembre, de ordenación de las profesiones sanitarias?  

A) Licenciado en Veterinaria  

B) Diplomado en Óptica y Optometría  

C) Diplomado en Terapia Ocupacional  

D) Todas las anteriores son reconocidas como profesiones sanitarias tituladas 
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17. Indique cuál de las siguientes afirmaciones sobre las propiedades de una distribución normal 

es incorrecta: 

A) Tiene una única moda, que coincide con su media y su mediana. 

B) El área total bajo la curva normal es igual a 1. 

C) Es asimétrica con respecto a su media. Según esto para las variables de distribución 

normal la probabilidad es de un 95% de observar un dato mayor que la media, y de 

un 5% de observar un dato menor. 

D)  El área bajo la curva comprendida entre los valores situados aproximadamente a dos 

desviaciones estándar de la media es igual a 0.95. 

 

18. ¿Cuál de los siguientes tipos de estudios epidemiológicos NO es un estudio observacional?: 

A) Ensayos de intervención comunitaria. 

B) Estudios de cohortes. 

C) Estudios transversales. 

D) Estudios ecológicos. 

 

19. En relación a la incidencia y prevalencia de una enfermedad señale la afirmación correcta: 

A) La incidencia de una enfermedad es el número de casos (tanto antiguos como nuevos) 

que existen en una población en un determinado periodo de tiempo. 

B) La incidencia acumulada es una proporción, carece de dimensión y sus valores oscilan 

entre 0 y 1. 

C) Para calcular la incidencia no es necesario conocer si los sujetos están libres de 

enfermedad al inicio del periodo de tiempo de estudio. 

D) La prevalencia puntual no es una proporción y sus valores oscilan entre 0 e infinito. 

 

20. La prueba diagnóstica que se aplica para el cribado de una enfermedad requiere las 

siguientes características, excepto:  

A) Bajo valor predictivo de la prueba positiva. 

B) Alta especificidad de la prueba. 

C) Alta sensibilidad de la prueba.  

D) Aceptable para la población. 

 

21. Con carácter general, en relación con la prestación farmacéutica ambulatoria, ¿Cuál es el 

porcentaje de aportación de pensionistas de la Seguridad Social y sus beneficiarios, a excepción 

de aquellos cuya renta sea igual o superior a 100.000 euros?: 

A) 60%  

B) Están completamente exentos  

C) 10%  

D) 40% 

 

22. ¿Cuáles de los siguientes medicamentos no pueden ser sustituidos por un “medicamento 

genérico” en el acto de dispensación sin la autorización expresa del médico prescriptor?: 

A) Medicamentos biológicos (insulinas, hemoderivados, vacunas, medicamentos 

biotecnológicos)  

B) Los medicamentos para el aparato respiratorio administrados por vía inhalatoria  

C) Cualquier antibiótico cuya administración deba ser por vía intravenosa  

D) A y B son correctas 
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23. ¿Quién es el responsable facultativo último que debe recabar el consentimiento informado 

del paciente?:  

A) Cualquiera de los facultativos que tengan contacto con el paciente durante su 

proceso  

B) Únicamente el considerado como facultativo responsable del paciente  

C) Aquel que realice, físicamente, el procedimiento que motiva la necesidad de firma 

del consentimiento informado, en caso de que no coincida en identidad con el 

facultativo responsable del paciente  

D) Ninguna de las anteriores 

 

24. ¿En cuál de los siguientes supuestos podrá un médico revelar el secreto médico?: 

A) En las enfermedades de declaración obligatoria  

B) En las certificaciones de nacimiento y defunción  

C) Si es llamado por el Colegio de Médicos a testificar en materia disciplinaria  

D) En todos los supuestos anteriores el médico podría revelar el secreto médico 

profesional 

 

25. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones en relación a los Comités de Investigación con 

medicamentos (CEIm) es cierta?:  

A) No existe un número mínimo de participantes  

B) Un miembro del comité debe ser lo que se considera lego, una persona ajena a la 

investigación y cuya función es representar los intereses de los pacientes  

C) La acreditación de los CEIm, de cualquier área, es una competencia exclusiva de la 

Agencia Española de Medicamentos y Productos Sanitarios  

D) Tanto los miembros, como el propio Comité en su conjunto, están autorizados a recibir 

directamente remuneraciones por parte de los promotores de los estudios que 

evalúen, ya que la participación en los comités no tiene contraprestación económica 

por parte de la Administración Pública 

 

26. Señale cuál de las siguientes NO es una retribución básica del personal estatutario de los 

servicios de salud: 

A) El sueldo.  

B) Los trienios.  

C) Complemento de productividad.  

D) Las pagas extraordinarias. 

 

27. Señale la respuesta incorrecta. Los grupos relacionados por el diagnóstico (GRD) es un 

sistema utilizado en gestión hospitalaria que:  

A) Clasifica a los pacientes hospitalizados por isoconsumo de recursos y por el mismo 

proceso clínico.  

B) Sirven para definir el índice de estancia media ajustado por funcionamiento. 

C) Sirven para definir el índice de estancia media ajustado por casuística.  

D) Es el sistema de clasificación de pacientes más utilizado en las unidades de cuidados 

intensivos.  

  



IMED - 6 

 

28. Señale la respuesta correcta en relación a la gestión de residuos sanitarios:  

A) Los residuos domésticos generados en centros sanitarios no deben recibir el mismo 

tratamiento que los residuos procedentes de los hogares.  

B) Los residuos sanitarios no peligrosos siempre se incineran. 

C) Los residuos radioactivos son gestionados por la Empresa Nacional de Residuos 

Radiactivos.  

D) Los residuos cortantes/punzantes no se consideran residuos sanitarios peligrosos.  

 

29. En relación con las medidas especiales que el Ministerio de Sanidad ha tomado frente al 

VIH/SIDA, ¿Financia España la profilaxis pre-exposición (PrEP)?: 

A) España aún no ha incluido esta financiación en el SNS, ya que actualmente se están 

realizando los pertinentes estudios, previos a la decisión de su inclusión, por parte 

de la Comisión Interministerial de Precios de Medicamentos  

B) Sí, para toda aquella persona que lo desee  

C) Sí, únicamente a aquellas personas que se consideren en alto riesgo de adquirir la 

infección  

D) Sí, únicamente a hombres que tienen sexo con hombres que se consideren en alto 

riesgo de adquirir la infección 

 

30. La prestación ortoprotésica comprende las siguientes prestaciones excepto:   

A) Implantes quirúrgicos. 

B) Prótesis externas.  

C) Sillas de ruedas.  

D) Artículos ortoprotésicos destinados al uso deportivo.  

 

31. A la posibilidad de que las personas puedan desarrollar su máximo potencial de salud 

independientemente de su posición social u otras circunstancias determinadas por factores 

sociales, se denomina:  

A) Equidad en salud  

B) Justicia en salud  

C) Igualdad en salud  

D) Eficiencia sanitaria 

 

32. Cuáles de las siguientes metas está incluida dentro del Objetivo 3. Garantizar una vida sana 

y promover el bienestar de todos a todas las edades, de la Agenda 2030: 

A) Reducción de la mortalidad neonatal, infantil y materna. 

B) Garantizar el acceso universal a los servicios de salud sexual y reproductiva, incluidos 

los de planificación familiar, información y educación. 

C) Lograr que la cobertura sanitaria y el acceso a una atención médica de calidad sean 

universales.  

D) Todas las respuestas anteriores son correctas. 

 

33. El sistema de la Seguridad Social, configurado por la acción protectora en sus modalidades 

contributiva y no contributiva, se fundamenta en los principios de: 

A) universalidad, unidad, solidaridad e igualdad. 

B) universalidad, unidad, igualdad y fraternidad.  

C) universalidad, unidad, solidaridad y gratuidad. 

D) universalidad, unidad, solidaridad y transparencia.  
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34. Señale la afirmación incorrecta en relación a las prestaciones del Régimen General de la 

Seguridad Social: 

A) Para el derecho a las prestaciones derivadas de accidente no laboral no se exigirán 

periodos previos de cotización, salvo disposición legal expresa en contrario. 

B) Las cuotas correspondientes a la situación de incapacidad temporal será computables 

a efectos de los distintos periodos previos de cotización exigidos para el derecho a las 

prestaciones. 

C) La responsabilidad del pago del recargo que pueda producirse en las prestaciones 

derivadas de accidente de trabajo o enfermedad profesional por incumplimiento de las 

medidas de seguridad e higiene empresario, recaerá en el empresario pero podrá ser 

objeto de seguro. 

D) Las pensiones del Régimen General serán incompatibles cuando coincidan en un 

mismo beneficiario, a no ser que expresamente se disponga lo contrario legal o 

reglamentariamente. 

 

35. Señale cuál de las siguientes respuestas NO es una fuente de financiación de la Seguridad 

Social: 

A) Las cuotas de las personas obligadas 

B) Los intereses de sus recursos patrimoniales 

C) Las tasas fiscales por la expedición de certificados 

D) Las aportaciones progresivas del Estado 

 

36. Indique cuál es el plazo para presentar las solicitudes de alta de los trabajadores por cuenta 

ajena del Régimen General de la Seguridad Social:  

A) Deberán presentarse por los sujetos obligados con carácter previo al comienzo de la 

prestación de servicios por el trabajador, sin que en ningún caso puedan serlo antes 

de los 60 días naturales anteriores al previsto para el inicio de aquella. 

B) Podrán presentarse por los sujetos obligados con carácter previo al comienzo de las 

actividades o dentro de los 3 días siguientes al comienzo. 

C) Deberán presentarse por los sujetos obligados el mismo día del comienzo de las 

actividades. 

D) Podrán presentarse por los sujetos obligados con carácter previo al comienzo de las 

actividades o dentro de los 5 días siguientes al comienzo. 

 

37. Señale la respuesta correcta: el cónyuge superviviente de quien a la fecha del fallecimiento 

no se encontrase en alta o en situación asimilada a la de alta:  

A) Tiene derecho a la pensión de viudedad, siempre que el fallecido hubiera completado 

un período mínimo de cotización de quince años.  

B) Tiene derecho a la pensión de viudedad, siempre que el fallecido hubiera completado 

un período mínimo de cotización de diez años.  

C) Tiene derecho a la pensión de viudedad, siempre que el fallecido hubiera completado 

un período mínimo de cotización de quince años y no concurran beneficiarios de 

prestaciones de orfandad y en favor de familiares.  

D) Tiene derecho a la pensión de viudedad, siempre que el fallecido hubiera completado 

un período mínimo de cotización de diez años y no concurran beneficiarios de 

prestaciones de orfandad y en favor de familiares.  
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38. Indique cuál de las siguientes prestaciones de protección a la familia, incluidas en el Sistema 

de la Seguridad Social, tiene carácter no contributivo: 

A) La consideración como periodo efectivamente cotizado de los 3 primeros años, a 

contar desde la fecha de nacimiento, del periodo de excedencia por cuidado de hijo 

que disfruten los trabajadores. 

B) La asignación económica por cada hijo o menor en régimen de acogimiento familiar 

permanente o guarda con fines de adopción, que esté a cargo del beneficiario. 

C) Los periodos de cotización asimilados por parto. 

D) El incremento hasta el 100% de cotizaciones, a efectos de determinadas prestaciones, 

durante el primer año de reducción de jornada por cuidado de un familiar que no pueda 

valerse por sí mismo. 

 

39. Respecto a la pensión de invalidez no contributiva, señale cuál es la afirmación correcta: 

A) Para la determinación del grado de discapacidad o de la enfermedad crónica se 

valorarán factores físicos, psíquicos y sensoriales, así como factores sociales 

complementarios. 

B) Los efectos económicos de la prestación se producen desde la fecha de la solicitud. 

C) Se requiere estar afectado por una discapacidad o por una enfermedad crónica en un 

grado igual o superior al 65%, o al 33% si afecta a la capacidad laboral. 

D) La cuantía, fijada en su importe anual en la correspondiente Ley de Presupuestos 

Generales del Estado, se abona en 12 pagas. 

 

40. ¿En qué materia de las enumeradas a continuación existirá diferencia entre un funcionario 

civil del Estado protegido por el Régimen de Clases Pasivas y otro incluido en el Régimen 

General? 

A) En el régimen de complementos a mínimos a aplicar a las pensiones. 

B) En el sistema de revalorización de sus pensiones.  

C) En el número de pagas con que se abonan las pensiones. 

D) En el sistema de cotización. 

 

41. Según el artículo 267 TRLGSS, ¿cuál de los siguientes supuestos NO constituye una 

situación legal de desempleo? 

A) Expiración del tiempo convenido en el contrato, siempre que dicha causa no haya 

actuado por denuncia del trabajador. 

B) Los periodos de inactividad productiva de los trabajadores fijos discontinuos. 

C) Extinción del contrato de trabajo por despido declarado improcedente o nulo por 

sentencia firme, cuando comunicada por el empleador la fecha de la reincorporación 

al trabajo, el trabajador no ejerza ese derecho. 

D) Resolución de la relación laboral durante el periodo de prueba a instancia del 

empresario, siempre que hubiera transcurrido un plazo de tres meses desde la 

extinción de la relación laboral anterior. 
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42. Los planes de igualdad regulados en la Ley Orgánica 3/2007, como conjunto ordenado de 

medidas tendentes a alcanzar en la empresa la igualdad de trato y de oportunidades entre 

mujeres y hombres, y a eliminar la discriminación por razón de sexo: 

A) Son de elaboración e implementación obligatoria para todas las empresas. 

B) Son de elaboración e implementación voluntaria para todas las empresas de menos 

de doscientos cincuenta trabajadores. 

C) Son de elaboración e implementación obligatoria para todas las empresas de más de 

cincuenta trabajadores. 

D) Son de elaboración e implementación voluntaria para todas las empresas. 

 

43.  La dirección y tutela de la gestión de las Mutuas Colaboradoras con la Seguridad Social y 

de las empresas colaboradoras, es competencia de: 

A) La Dirección General de Ordenación de la Seguridad Social.  

B) La Secretaría General Técnica del Ministerio de Inclusión, Seguridad Social y 

Migraciones.  

C) El Instituto Nacional de la Seguridad Social.  

D) El Instituto Nacional de la Seguridad Social en coordinación con la Tesorería General 

de la Seguridad Social. 

 

44. Señale la respuesta correcta: la planificación, dirección, ejecución y evaluación de las 

actividades de control e inspección de los servicios, así como de la gestión de la calidad de éstos, 

en el Instituto Nacional de la Seguridad Social, compete:  

A) A la Subdirección General de Recursos Humanos y Materiales.  

B) A la Subdirección General de Ordenación y Asistencia Jurídica.  

C) A la Secretaría General.  

D) Al Consejo General. 

 

45. Los trabajadores comprendidos en el Régimen Especial de los Trabajadores por Cuenta 

Propia o Autónomos que incluyan dentro de su acción protectora la prestación económica por 

incapacidad temporal: 

A) Deberán formalizar su protección con una mutua de accidentes de trabajo y 

enfermedades profesionales de la Seguridad Social.  

B) Podrán formalizar su protección con una mutua de accidentes de trabajo y 

enfermedades profesionales de la Seguridad Social o con el Instituto Nacional de la 

Seguridad Social.  

C) Deberán formalizar su protección con el Instituto Nacional de la Seguridad Social.  

D) Podrán formalizar su protección con una mutua de accidentes de trabajo y 

enfermedades profesionales de la Seguridad Social, con el Instituto Nacional de la 

Seguridad Social o con una empresa colaboradora. 
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46. De conformidad con lo establecido en el Reglamento (CE) nº 883/2004 del Parlamento 

Europeo y del Consejo, de 29 de abril de 2004, sobre la coordinación de los sistemas de 

Seguridad Social, la decisión que adopte la institución de otro Estado miembro sobre el grado de 

invalidez del solicitante:  

A) Tendrá carácter vinculante para la institución de cualquier otro Estado miembro que 

se vea afectado, cuando la invalidez derive de accidente de trabajo.  

B) Tendrá carácter vinculante para la institución de cualquier otro Estado miembro que 

se vea afectado, cuando la invalidez derive de enfermedad profesional.  

C) Tendrá carácter vinculante para la institución de cualquier otro Estado miembro que 

se vea afectado, siempre que la concordancia entre la legislación de estos Estados 

miembros sobre las condiciones relativas al grado de invalidez esté reconocida en el 

anexo VII.  

D) No tiene, en ningún caso, carácter vinculante para la institución de cualquier otro 

Estado miembro que se vea afectado. 

 

47. Los Delegados de Prevención son los representantes de los trabajadores con funciones 

específicas en materia de prevención de riesgos en el trabajo. Señale cuál de las siguientes NO 

sería una competencia de  los Delegados de Prevención: 

A) Ejercer una labor de vigilancia y control sobre el cumplimiento de la normativa de 

prevención de riesgos laborales. 

B) Colaborar con la dirección de la empresa en la mejora de la acción preventiva. 

C) Promover y fomentar la cooperación de los trabajadores en la ejecución de la 

normativa sobre prevención de riesgos laborales. 

D) Deberá realizar una evaluación inicial de los riesgos para la seguridad y salud de los 

trabajadores, teniendo en cuenta, con carácter general, la naturaleza de la actividad, 

las características de los puestos de trabajo existentes y de los trabajadores que 

deban desempeñarlos. 

 

48.  Según Linnéa Lillienberg, el proceso de identificación y clasificación de los peligros en el 

lugar de trabajo, puede dividirse en los siguientes elementos básicos: 

A) Evaluación del medio ambiente del trabajo y determinación de las vías de exposición.  

B) Caracterización del lugar de trabajo y evaluación de riesgos.  

C) Determinación de los peligros provocados por agentes químicos, biológicos y físicos 

y evaluación cualitativa de los peligros.  

D) Caracterización del lugar de trabajo, descripción de la pauta de exposición y 

evaluación de riesgos. 

 

49.  Señale la respuesta correcta: el Real Decreto 39/1997, de 17 de enero, por el que se 

aprueba el Reglamento de los Servicios de Prevención, establece en su artículo 12 que no es 

obligatoria la designación de uno o varios trabajadores por parte del empresario, para ocuparse 

de la actividad preventiva de la empresa:  

A) Cuando el empresario haya asumido personalmente la actividad preventiva, de 

acuerdo con lo señalado en el artículo 11 del citado Real Decreto.  

B) Cuando se trate de empresas que realizan su actividad de manera deslocalizada.  

C) Cuando el objeto social de la empresa es la prestación de servicios preventivos.  

D) Cuando los trabajadores no tengan la capacidad correspondiente a las funciones a 

desempeñar. 
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50.  Los inspectores médicos del Instituto Nacional de la Seguridad Social, cuando sea necesario 

para el reconocimiento y control del percibo de las prestaciones de los trabajadores 

pertenecientes al sistema de la Seguridad Social, y para la determinación de contingencia: 

A) Tendrán acceso electrónico y en papel, únicamente a la historia clínica de dichos 

trabajadores existente en los servicios públicos de salud.  

B) Tendrán acceso exclusivamente electrónico, a la historia clínica de dichos 

trabajadores, existente en los servicios públicos de salud.  

C) Tendrán acceso electrónico y en papel a la historia clínica de dichos trabajadores, 

existente en los servicios públicos de salud y en las mutuas colaboradoras con la 

Seguridad Social.  

D) Tendrán acceso electrónico y en papel a la historia clínica de dichos trabajadores, 

existente en los servicios públicos de salud, en las mutuas colaboradoras con la 

Seguridad Social, en las empresas colaboradoras y en los centros sanitarios privados. 

 

51. Conforme al artículo 169 TRLGSS, ¿cuándo se habla de recaída en un proceso, a efectos 

de la prestación de incapacidad temporal?: 

A) Cuando se produzca una nueva baja médica por cualquier patología dentro de los 180 

días hábiles siguientes a la fecha de efectos del alta médica anterior.  

B) Cuando se produzca una nueva baja médica por la misma o similar patología dentro 

de los 180 días hábiles siguientes a la fecha de efectos del alta médica anterior. 

C) Cuando se produzca una nueva baja médica por la misma o similar patología dentro 

de los 180 días naturales siguientes a la fecha de efectos del alta médica anterior. 

D) Cuando se produzca una nueva baja médica por la misma o similar patología dentro 

de los 180 días naturales siguientes a un proceso previo en el que el trabajo no haya 

recibido asistencia sanitaria de la Seguridad Social.   

 

52. La competencia para la emisión de los partes médicos de baja por contingencias 

profesionales para los trabajadores que tienen protegidas estas contingencias por el INSS 

corresponde: 

A) Al Inspector médico del INSS, en todos los procesos. 

B) Al Inspector médico del INSS, salvo que se trate de recaídas de procesos de menos 

de 365 días que hayan finalizado por alta médica emitida por el médico del INSS. 

C) Al Servicio público de salud. 

D) A los facultativos de la empresa, si existieran. 

 

53. Indica cuál es la afirmación correcta respecto a la incapacidad permanente parcial: 

A) Es aquélla alteración de la salud que, sin alcanzar el grado de total, supone una 

reducción no inferior al 33% de las capacidades físicas del trabajador para la 

realización de los actos de la vida cotidiana, con independencia de su incidencia en la 

realización de la actividad profesional de quien la padece. 

B) Es un grado de incapacidad para la profesión habitual, pero que no impide seguir 

realizándola. 

C) Es compatible con el desarrollo de cualquier actividad laboral, por cuenta ajena o 

propia, con la única excepción de aquélla que viniera desarrollando cuando se 

reconoció la prestación de incapacidad. 

D) Al protegerse con una indemnización a tanto alzado, el pago de la prestación se realiza 

exclusivamente por el INSS. 
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54. Quién, de entre los componentes de un Equipo de Valoración de Incapacidades, será el 

presidente del mismo:  

A) El Médico Inspector propuesto por el Director Provincial del INGESA o, en su cao, por 

el órgano competente de la Comunidad Autónoma.  

B) El facultativo médico perteneciente al personal del INSS. 

C) El Subdirector Provincial de Incapacidad Permanente del INSS, o el funcionario que 

designe el Director General del INSS. 

D) El Inspector de Trabajo y Seguridad Social, propuesto por la Inspección de Trabajo y 

Seguridad Social. 

 

55. La concurrencia de culpabilidad civil o criminal del empresario, de un compañero de trabajo 

o de un tercero:  

A) Impedirá, en todo caso, la calificación del accidente como de trabajo.  

B) No impedirá, en ningún caso, la calificación del accidente como de trabajo.  

C) Impedirá la calificación del accidente como de trabajo, siempre que guarde relación 

con el trabajo.  

D) No impedirá la calificación de un accidente como de trabajo, salvo que no guarde 

relación alguna con el trabajo 

 

56.  La responsabilidad del pago del recargo de las prestaciones económicas derivadas de 

accidente de trabajo o enfermedad profesional:  

A) Recae sobre la mutua colaboradora, responsable del aseguramiento de las 

contingencias profesionales, que no puede reasegurar el contenido de la prestación.  

B) Recae sobre el Instituto de Seguridad e Higiene en el trabajo, al que el ordenamiento 

encomienda velar por la seguridad de los trabajadores.  

C) Recae sobre el empresario infractor que, no obstante, podrá asegurar el pago de la 

prestación.  

D) Recae sobre el empresario infractor y no podrá ser objeto de seguro alguno.  

 

57.  El Anexo II del Real Decreto 1299/2006, de 10 de noviembre, por el que se aprueba el cuadro 

de enfermedades profesionales en el sistema de la Seguridad Social y se establecen criterios 

para su notificación y registro, recoge:  

A) Las enfermedades que se consideran como profesionales.  

B) Los agentes etiológicos de las enfermedades profesionales.  

C) Las principales actividades causantes de las enfermedades profesionales.  

D) Las enfermedades cuyo origen profesional se sospecha y cuya inclusión en el cuadro 

de enfermedades profesionales podría contemplarse en el futuro. 

 

58.  ¿A qué concepto hace referencia esta definición?: “Reintegrar la esfera jurídica del lesionado 

a su estado anterior a la causación del daño, colocando al damnificado en la situación en que se 

encontraría si no se hubiese producido el evento dañoso”  

A) Restitutio ad-natura  

B) Restitutio ad-praeteritum  

C) Restitutio in pristinum  

D) Restitutio ad-infinitum 
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59.  ¿En qué casos es necesario el uso de la fórmula ([[(100 – M) x m] / 100] + M), comúnmente 

conocida como de Baltazhar, en relación al sistema para la valoración de los daños y perjuicios 

causados a las personas en accidentes de circulación?  

A) En todo caso de concurrencia de secuelas derivadas del mismo accidente, 

independientemente de la puntuación otorgada a cada secuela  

B) En todo caso de concurrencia de secuelas derivadas del mismo accidente, aunque 

únicamente si la puntuación otorgada por separado a casa secuela tienen un valor 

superior a 8 puntos  

C) Tras la derogación del Real Decreto Legislativo 8/2004 por la Ley 35/2015, ya no es 

obligatorio su uso  

D) La fórmula presentada no es la utilizada para el cálculo de secuelas derivadas del 

mismo accidente, si no la necesaria para el cálculo de una secuela que ha agravado 

un estado previo 

 

60. Contra las resoluciones definitivas que sobre reconocimiento de grado de discapacidad se 

dicten por los organismos competentes, los interesados podrán interponer:  

A) recurso de alzada ante el órgano superior jerárquico. 

B) recurso de reposición ante el mismo órgano que las hubiera dictado. 

C) reclamación previa a la vía jurisdiccional social. 

D) recurso contencioso-administrativo ante el órgano jurisdiccional competente. 

 

61. La situación de dependencia se clasificará en los siguientes grados: 

A) dependencia moderada, dependencia severa y gran dependencia. 

B) dependencia moderada, dependencia media y dependencia fuerte. 

C) dependencia leve, dependencia media y gran dependencia. 

D) dependencia moderada, dependencia severa y gran invalidez. 

 

62. En materia de valoración de los daños y perjuicios causados a las personas en los accidentes 

de circulación, el baremo médico contiene: 

A) la relación de las secuelas que integran el perjuicio psicofísico, orgánico y sensorial 

permanente, con su clasificación, descripción y medición, y también incluye un 

capítulo especial dedicado al perjuicio estético. 

B) la relación de las secuelas que integran el perjuicio físico, orgánico y sensorial 

permanente, con su clasificación, descripción y medición, y también incluye un 

capítulo especial dedicado al perjuicio económico. 

C) la relación de las secuelas que integran el perjuicio psicofísico, orgánico y sensorial 

previsiblemente permanente, con su clasificación, descripción y medición, y también 

incluye un capítulo especial dedicado al perjuicio patrimonial. 

D) la relación de las secuelas que integran el perjuicio físico, orgánico y sensorial 

permanente, con su clasificación, descripción y medición, y también incluye un 

capítulo especial dedicado al perjuicio profesional. 
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63. Indique la respuesta correcta en relación con la enfermedad degenerativa de columna 

cervical: 

A) Los segmentos más comúnmente afectados son C5-C6 y C6-C7 

B) La compresión de la sexta raíz nerviosa cervical  provoca debilidad de los músculos 

deltoides y bíceps, disminución del reflejo bicipital y disminución de la sensibilidad 

cutánea en los dedos pulgar e índice. 

C) El examen radiográfico revela estrechamiento del espacio discal y formación de 

osteofitos. 

D) Todas son correctas. 

 

64. La espondilolistesis se clasifica según Meyerding en 4 estadios según la importancia del  

deslizamiento. Señale la respuesta correcta:  

A) Estadio I: 0 a 33% de la plataforma vertebral 

B) Estadio II: 40 a 60% de la plataforma vertebral  

C) Estadio III: 50 a 99% de la plataforma vertebral 

D) Estadio IV: más del 80% de la plataforma vertebral 

 

65. Señale la respuesta incorrecta en relación con la recidiva de hernia discal lumbar. 

A) La presentación clínica puede ser idéntica a la de la hernia discal pero suele haber 

un componente más importante de dolor axial. 

B) La mayoría de las recidivas se producen a partir de los 2 años desde la intervención. 

C) La eliminación más agresiva del disco no reduce esta complicación y puede ser 

deletérea para la función del segmento de movilidad. 

D) La resonancia magnética con contraste intravascular ayuda a identificar una hernia 

recidivada. 

 

66. Señale la respuesta correcta en relación con la ruptura del tendón de la porción larga del 

bíceps:  

A) La ruptura siempre es completa. 

B) La incapacidad que origina es muy importante, debiendo ser reparada 

quirúrgicamente. 

C)  En la exploración se objetiva el signo de la “bola caída”.  

D) La mayoría de las rupturas se producen en pacientes con edades inferiores a los 40 

años.  

 

67. Señale cuál de los siguientes  es un agarre o empuñamiento de precisión.  

A) Pellizco por sujeción o con tres dedos  

B) Pellizco lateral o de llave 

C) Pellizco de las tres puntas 

D) Todos son empuñamientos de precisión 
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68. Señale la respuesta incorrecta en relación con la enfermedad de Dupuytren  

A) La existencia de antecedentes familiares  indica que es probable que las lesiones 

progresen con mayor rapidez, especialmente si su inicio es precoz. 

B) Las lesiones suelen comenzar antes en las mujeres y progresan más rápidamente 

que en los hombres. 

C) Los pacientes con alcoholismo y tabaquismo presentan lesiones más graves, de 

progresión más rápida y que recidivan con mayor frecuencia. 

D) Cuando la enfermedad es bilateral y se asocia con aparición de nódulos en los 

nudillos y la planta del pie, su evolución es más rápida y sus recidivas más 

frecuentes. 

 

69. Señale la respuesta correcta en relación con el Síndrome del Túnel Carpiano:  

A) Es debido a la comprensión del nervio radial. 

B) La exploración muestra dolor  a la presión profunda en la base de la región tenar, así 

como signo de Tinel. 

C) El electromiograma y la disminución de la velocidad de conducción nerviosa no son 

útiles para llevar a cabo el diagnóstico.  

D)  La atrofia de la musculatura hipotenar puede objetivarse desde el inicio de los 

síntomas. 

 

70. Señale la respuesta correcta en relación con las prótesis de cadera 

A) Como complicaciones neurológicas, pueden aparecer las parálisis del nervio ciático 

o del nervio femoral, y la mayoría de las veces son parálisis parciales.  

B) Las luxaciones tardías (más de diez años desde la intervención) se suelen deber a 

una relajación de los tejidos por el envejecimiento y por ello tienen un tratamiento 

difícil.  

C) Las calcificaciones heterotópicas son frecuentes, pero  en la mayoría de las 

ocasiones no suelen plantear problemas de dolor o limitación de la movilidad.  

D) Todas son correctas. 

 

71. Señale la respuesta incorrecta en relación con el dedo en martillo del pie: 

A) Es una deformidad de los dedos del pie que se caracteriza por una flexión permanente 

de la articulación metatarsofalángica. 

B) En los estadios iniciales únicamente existe la deformidad y suele ser indolora. 

C) Cuando se establece la hiperqueratosis y la bolsa serosa subyacente se inflama, 

aparece dolor sobre todo al ponerse los zapatos y al andar, aunque puede ser 

continuo.  

D) En los adultos el tratamiento conservador es meramente sintomático, sin corregir la 

deformidad, por lo que cuando resulta incapacitante está indicado el tratamiento 

quirúrgico. 

 

72. Señale cuál de las siguientes es la  amputación de Chopart:  

A) Es la desarticulación tarsometatarsiana  

B) Es la amputación de miembro inferior por debajo de la rodilla 

C) Es la desarticulación del codo 

D) Es la amputación  de miembro superior a nivel del antebrazo 
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73. Señale la respuesta correcta en relación con los parámetros normales de la marcha normal 

en adultos: 

A) El ancho normal de la base, que es la distancia entre los dos pies, es de 20 a 30 cm. 

B) La longitud de la marcha o paso debe ser igual para ambas piernas y varía con la edad 

y el sexo. 

C) El movimiento lateral pélvico es de 15 a 25 cm. 

D) La cadencia normal es entre 50 y 60 pasos por minuto.  

 

74. Señale la respuesta correcta en relación con las amputaciones de dedos de la mano: 

A) El índice es muy importante para realizar la pinza con el pulgar, y por tanto cualquier 

longitud que pueda conservarse, debe conseguirse.   

B) La amputación aislada del 5º dedo tienen escasas consecuencias, pero cuando faltan 

los otros adquiere un papel primordial para la acción prensil de la mano. 

C) En las lesiones que afectan a los pulpejos de los dedos se debe ser generoso con la 

amputación, porque al ser zonas poco vascularizadas es difícil conseguir la 

reconstrucción.  

D) El pulgar es el más importante de los dedos de la mano por su capacidad de oposición, 

pero si la amputación es por debajo de la articulación interfalángica se convierte en 

un estorbo para el resto de la mano. 

 

75. Señale  la respuesta correcta en relación  con las deformaciones raquídeas: 

A) La lordosis es una curvatura anterior excesiva del raquis 

B) La cifosis es una curvatura posterior excesiva del raquis. 

C) La escoliosis es una curvatura lateral del raquis. 

D) Todas son correctas.   

 

76. Señale la respuesta incorrecta en relación con el diagnóstico diferencial del paciente con 

artritis: 

A) Las artritis infecciosas y microcristalinas se manifiestan fundamentalmente como 

monoartritis. 

B) En las espondiloartripatías suele existir un patrón de afección oligoarticular y 

asimétrico. 

C) Las enfermedades inflamatorias del tejido conectivo, en especial artritis reumatoide y 

LES causan por lo general una monoartritis. 

D) En la gota, la artritis se localiza preferentemente en las articulaciones de las 

extremidades inferiores. 

 

77.  En la artritis reumatoide, ¿qué manifestaciones extra articulares no se producen?  

A) Pulmonares  

B) Óticas  

C) Neurológicas  

D) Hematológicas 

 

78. En relación con los puntos dolorosos en pacientes con fibromialgia, señale la respuesta 

correcta: 

A) Es necesario, para el diagnóstico, que sean todos positivos  

B) Están todos situados en la espalda  

C) Se consideran positivos si son dolorosos con una presión de 4 kg/m2 o superior  

D) Se consideran 22 puntos 
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79. Entre los factores de riesgo de la Artrosis NO se encuentra:  

A) Obesidad 

B) Edad  

C) Lupus  

D) Actividad laboral 

 

80. Señale la respuesta correcta en relación con la Esclerosis Lateral Amiotrófica:  

A) La mediana de supervivencia está entre 3 y 5 años  

B) No se produce ninguna alteración en la Anatomía Patológica  

C) Tiene un tratamiento eficaz  

D) Todas son correctas 

 

81. Las fracturas del maxilar superior se clasifican en: 

A) Fracturas de Lefort I, II y III 

B) Fracturas cigomáticas-males y fracturas nasales 

C) Fracturas de cóndilos y extracondilares 

D) Fracturas de Lefort I y II 

 

82. Señale cuál de las siguientes NO se encuentra entre las causas de epilepsia:  

A) Hereditaria  

B) Malformaciones cerebro vasculares  

C) Neuralgia del trigémino  

D) Neoplasias 

 

83. Señale cuál de las siguientes NO es una forma de evolución de la Esclerosis Múltiple:  

A) Recidivante/remitente  

B) Progresiva secundaria  

C) Progresiva primaria  

D) Secundariamente generalizada 

 

84. La escala de Glasgow para la valoración de un Traumatismo Cráneo Encefálico NO tiene en 

cuenta:  

A) Apertura de ojos  

B) Respuesta verbal  

C) Respuesta motora  

D) Reflejos 

 

85. En el trastorno obsesivo compulsivo, según el DSM 5, las obsesiones se definen como:  

A) Ideas que rigen la vida del sujeto por encima de cualquier otra.  

B) Ideas que se repiten, al menos, una vez cada hora. 

C) Pensamientos que se experimentan, en algún momento como intrusas o no 

deseadas.  

D) Comportamiento repetitivo que el sujeto realiza de acuerdo con reglas que se han de 

aplicar de manera rígida. 
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86. Entre los síntomas de la esquizofrenia, señale cuál de los siguientes NO constituye un 

síntoma clave:  

A) Pérdida de memoria  

B) Delirios  

C) Alucinaciones  

D) Pensamiento desorganizado 

 

87. Señale cuál de los siguientes puede incluirse en el Grupo C de los Trastornos de 

Personalidad:  

A) Paranoide  

B) Antisocial  

C) Dependiente  

D) Esquizoide 

 

88. Respecto al nistagmo rítmico, señale la respuesta incorrecta:  

A) El más frecuente es el provocado por la mirada  

B) Puede batir hacia arriba o hacia abajo  

C) Un nistagmo leve inducido por la mirada puede no ser patológico  

D) Nunca es horizontal o rotatorio 

 

89. Señale cuál de los siguientes metales es irritante y su contacto puede producir úlceras en la 

piel: 

A) Cromo  

B) Niquel  

C) Cobalto  

D) Platino  

 

90. En relación con la dermatitis de contacto irritativa, marque de las siguientes afirmaciones 

aquella que es incorrecta: 

A) La dermatitis de contacto irritativa es la dermatitis de contacto más frecuente de 

origen profesional.  

B) La mayoría de las dermatitis de contacto irritativas laborales afectan a las manos. 

C) Los agentes irritantes producen siempre lesiones eccematosas agudas, subagudas 

o crónicas. 

D)  La prevención en el trabajo es el único tratamiento etiológico de las dermatitis de 

contacto irritativas.  

 

91. Señale cuál de estas afirmaciones es incorrecta para las pruebas de función pulmonar en 

las personas diagnosticadas de asma:  

A) Disminución del volumen espiratorio forzado en 1 segundo (FEV1). 

B) Disminución de la capacidad vital forzada (FVC) mayor que la de la FEV1. 

C) La proporción FEV1/FVC es menor del 70%. 

D) La curva flujo volumen muestra una disminución del flujo espiratorio máximo y un 

aspecto “festoneado” típico. 
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92. Señale la respuesta incorrecta en relación con el Síndrome de Apnea-Hipopnea del Sueño 

(SAHS):  

A) El tratamiento de elección es la CPAP. 

B) En la oximetría nocturna el tiempo que la saturación de la oxihemoglobina está por 

debajo del 90% es un parámetro muy específico para su diagnóstico.  

C) La depresión y los fármacos antidepresivos pueden enmascarar los síntomas del 

SAHS. 

D) En casos avanzados o asociados a EPOC u obesidad, el hemograma puede 

presentar poliglobulia. 

 

93. Respecto de la asbestosis indique cuál de las siguientes respuestas es la correcta: 

A) El diagnóstico se fundamenta en el patrón radiológico intersticial, antecedentes de 

exposición y exclusión de otras enfermedades que pudieran provocar un cuadro 

clínico radiológico parecido  

B) La asbestosis puede progresar aunque la exposición al amianto haya cesado 

C) Las placas pleurales son las lesiones más comunes relacionadas con el asbesto 

D) Todas las anteriores son correctas 

 

94. Respecto de los criterios de confirmación del asma ocupacional indique la respuesta 

correcta: 

A) Un incremento de al menos un 20% del FEV1 tras inhalación de un broncodilatador 

confirma el diagnóstico de asma.  

B) El test de la metacolina positivo en un paciente expuesto al posible agente causal 

permite descartar el asma ocupacional.  

C) La prueba de provocación bronquial específica (PPBE) es la prueba de referencia en 

el diagnóstico etiológico del asma ocupacional. 

D) Las respuestas A y C son correctas. 

 

95. En el diagnóstico de la cardiopatía isquémica  señale cuál de las siguientes  es incorrecta: 

A) En los estudios de TAC la existencia de calcio en las arterias coronarias en muchos 

casos no permite la identificación de lesiones y genera un elevado número de falsos 

positivos. 

B) Un electrocardiograma normal permite descartar la presencia de enfermedad 

coronaria.  

C) El cateterismo cardiaco permite el análisis de la función ventricular y la extensión de 

las lesiones coronarias. 

D) La utilización simultánea de ecocardiografía mejora el rendimiento diagnóstico de la 

prueba de esfuerzo.  

 

96. Cuál de los siguientes signos o síntomas NO es un factor de riesgo mayor de muerte súbita 

en pacientes con miocardiopatía hipertrófica dilatada (MH): 

A) Dos o más episodios de síncope inexplicado en un año  

B) Taquicardia ventricular sostenida espontánea 

C) Antecedentes de muerte súbita por MH de familiares menores de 40 años 

D) Parada cardiaca (fibrilación ventricular) 
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97. En un paciente con estenosis mitral grave que presenta síntomas y que tiene una válvula 

móvil, poco calcificada y sin regurgitación el tratamiento de elección es: 

A) Comisurotomía mitral 

B) Sustitución por una válvula mitral mecánica 

C) Sustitución por una válvula mitral biológica 

D) Valvuloplastia mitral percutánea 

 

98. En relación con los estudios electrofisiológicos del corazón, marque cuál de las siguientes 

respuestas es incorrecta:  

A) Una de sus indicaciones es diferenciar una taquicardia ventricular de una taquicardia 

supraventricular con aberrancia en la conducción. 

B) Están especialmente indicados en pacientes con síncopes de repetición y cardiopatía. 

C) La ablación por radiofrecuencia es poco efectiva para eliminar la mayoría de las 

arritmias basadas en mecanismos de reentrada de base. 

D) Cuando hay una disfunción del nódulo sinusal, el tiempo de recuperación del nódulo 

sinusal es superior a 525 milisegundos. 

 

99. Respecto del Síndrome de Raynaud secundario, indique cuál de las siguientes respuestas 

es correcta:  

A) La presencia de Síndrome de Raynaud en una persona mayor de 30 años sugiere que 

se trate de un síndrome secundario. 

B) Todos los factores causantes comparten la característica de ocasionar algún grado de 

dilatación vascular fija del flujo sanguíneo. 

C) Los episodios del Síndrome de Raynaud secundario suelen ser bilaterales mientras 

que los del Síndrome de Raynaud primario suelen presentarse de forma unilateral. 

D) Los episodios del Síndrome de Raynaud secundario son más leves que los del 

Sindrome de Raynaud primario. 

 

100. En el estudio de la patología venosa, el método no invasivo de elección es: 

A) Ultrasonidos Doppler 

B) Angiorresonancia magnética con gadolinio 

C) Angiotomografía computarizada 

D) Ecografía-Doppler (Dúplex) 

 

101. La Neoplasia Endocrina Múltiple tipo I (MEN I) se caracteriza por la presencia de tumores 

en: 

A) Tiroides, suprarrenales y adenohipófisis. 

B) Tiroides, islotes de Langerhans y adenohipófisis. 

C) Paratiroides, islotes de Langerhans y adenohipófisis. 

D) Paratiroides, suprarrenales y adenohipófisis.  
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102. Respecto de la Diabetes tipo II cuál de las siguientes respuestas NO es correcta: 

A) La forma más común se asocia a la obesidad. 

B) La gran mayoría de sus formas tiene un marcado componente genético. 

C) Los antidepresivos tricíclicos tienen un efecto hipoglucemiante. 

D) Una persona con una glucemia de 140 mg/dL (7,8 mmol/L) a los 120 min de una 

prueba de tolerancia a la glucosa oral la calificaríamos de tolerancia anormal a la 

glucosa (o prediabetes). 

 

103. En la valoración de una embarazada con diagnóstico “anemia grave del embarazo” cuál de 

las siguientes afirmaciones tendría en cuenta: 

A) Un estudio analítico con una hemoglobina menor de 80 gr/L  

B) La presencia de síntomas como palidez, cansancio y taquicardia 

C) Un incremento de los reticulocitos  

D) Consideraría en mi evaluación la presencia o ausencia de todos los anteriores 

 

104. Respecto de las neoplasias malignas de células linfoides indique la respuesta incorrecta: 

A) El linfoma de linfocitos B es la forma más frecuente de linfomas no Hodgkin.  

B) La Leucemia Linfoide Aguda en la forma más frecuente de leucemia en los países 

desarrollados. 

C) El tratamiento de la Leucemia Mieloide Crónica con inhibidores de la tiroxina cinasa 

ha supuesto una revolución en su tratamiento y en su pronóstico. 

D) Los pacientes con linfoma de Hodgkin circunscrito se curan en más del 90% de los 

casos. 

 

105. El Índice CDAI (“Crohn’s disease activity index”) para evaluar la actividad de la enfermedad 

de Crohn NO tiene en cuenta uno de los siguientes criterios, marque cuál: 

A) La presencia de sangre en heces 

B) La presencia de uveitis 

C) La presencia de artritis 

D) El uso de opiáceos para el control de la diarrea 

 

106. En el diagnóstico diferencial de un paciente con ictericia, marque la respuesta incorrecta: 

A) La hiperbilirrubinemia aislada sin alteración de las demás pruebas de función hepática 

es típica de enfermedad hemolítica.  

B) En los pacientes con colestasis se produce una elevación de la fosfatasa alcalina, 

Gamma Glutamil Transferada (GGT), colesterol y lípidos totales.  

C) En las hepatopatías de origen etílico el cociente ASAT/ALAT suele ser superior a 2. 

D) La hiperalbuminemia sugiere la presencia de un proceso hepático crónico como 

cáncer o cirrosis. 
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107. Respecto a los cánceres de cabeza y cuello señale la respuesta correcta:  

A) La mayor parte de los cánceres de cabeza y cuello relacionados con el tabaquismo 

ocurren en pacientes <35 años de edad.  

B) Los cánceres relacionados con HPV (human papiloma virus) a menudo se 

diagnostican en pacientes entre el quinto y sexto decenio de la vida.  

C) Los cánceres nasofaríngeos relacionados con EBV (Epstein-Barr virus) suelen 

presentarse en personas de más de 70 años.  

D) Las manifestaciones no varían con la etapa y el sitio primario del tumor.  

 

108. Respecto a la infección de vías urinarias recurrente en mujeres, señale la respuesta 

correcta:  

A) Es poco frecuente la recurrencia de cistitis no complicadas. 

B) La efectividad del uso de probióticos, lactobacilux está demostrada científicamente.  

C) Entre las estrategias preventivas se incluye la profilaxis continuada y la post coito.  

D) El tratamiento profiláctico suele mantenerse inicialmente no más de tres meses ni 

menos de quince días. 

 

109. Entre los grupos de riesgo alto de recidiva de un tumor vesical sin invasión muscular se 

encuentran todos menos uno, señálelo. 

A) Tumores menores de 3 cm sin CIS 

B) Carcinoma in situ (CIS) 

C) Tumor T1 

D) Múltiples tumores recurrentes, grandes (>3 cm} Ta de grado bajo 

 

110. Señale la respuesta correcta en relación con la fiebre recurrente:   

A) Es una infección por espiroquetas de la especie Borrelia. 

B) Prácticamente no hay afectación sistémica. 

C) No puede afectar al SNC. 

D) El microrganismo no es visible en sangre, por lo que no es un elemento básico para 

el diagnóstico. 

 

111. Entre los principios para el tratamiento de la infección por VIH se encuentran todos los 

siguientes excepto uno, señálelo:  

A) La replicación continuada del VIH conduce a una lesión del sistema inmunitario, a la 

progresión al sida y la activación inmunitaria sistémica. 

B) Las concentraciones plasmáticas de RNA del VIH indican la magnitud de la 

replicación del VIH y la tasa de destrucción de linfocitos T CD4+. Los recuentos de 

linfocitos T CD4+ indican el grado de competencia del sistema inmunitario en ese 

momento. 

C) Las mujeres no deben recibir tratamiento antirretroviral durante la gestación. 

D) Los antirretrovirales empleados en regímenes combinados deben administrarse 

según la dosis y el calendario más óptimo. 
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112. En relación con el cáncer de colon, señale la respuesta correcta: 

A) La enfermedad inflamatoria intestinal no se relaciona con el cáncer de colon. 

B) El cáncer de colon es menos frecuente en pacientes con colitis ulcerosa que con 

colitis granulomatosas. 

C)  El riesgo de padecer un cáncer de colorectal en más frecuente en los primeros años 

de la enfermedad inflamatoria intestinal. 

D) El riesgo es mayor en las personas más jóvenes con pancolitis. 

 

113. El trasplante de células hematopoyéticas se utiliza para: 

A) El tratamiento de pacientes con un sistema linfohematopoyético anormal pero no 

maligno 

B) Tratar el cáncer al permitir la administración de dosis mayores de mielosupresores 

C) Cada vez se utiliza más aunque cada vez hay menos donantes 

D) Las respuestas A y B son ciertas 

 

114. Entre las casusas de finalización de un riesgo laboral durante el embarazo se encuentran 

todas excepto una, señálela: 

A) Finalización de contrato 

B) Contracciones de Braxton Hicks en la semana 37 

C) Parto 

D) Modificación de las condiciones de trabajo que no supongan riesgo para la gestante 

 

115. Un trabajador que se dedica a la conservación de pieles presenta una neoplasia de pulmón 

considerada enfermedad profesional. Señale el código correspondiente: 

A) 5D0110 

B) 6C0110 

C) 4I0827 

D) 3B0115 

 

116. Las exposiciones involuntarias son consecuencia de todas las siguientes excepto una, 

indíquela:  

A) Uso inapropiado de productos químicos en el trabajo o con fin recreativo 

B) Equivocaciones en la interpretación de las etiquetas 

C) Identificación errónea de sustancias químicas no marcadas 

D) Datos exactos en las etiquetas de las sustancias 

 

117. El grado 3 de gravedad de la estimulación fisiológica en una intoxicación corresponde a una 

de las siguientes: 

A) Paciente ansioso, irritable, tembloroso, con signos vitales normales; diaforético, con 

hiperemia o palidez, midriasis 

B) Paciente agitado; puede presentar o alucinaciones, sigue órdenes 

C) Paciente delirante; habla ininteligible, hiperactividad motora incontrolable; signos 

vitales con intensificación moderada o intensa 

D) Paciente en coma 
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118. Señale cuál de las siguientes respuestas caracterizan a las radiaciones ionizantes:  

A) No son capaces de rompen los enlaces 

B) Baja frecuencia y gran longitud de onda y no estocásticos 

C) Tiene efectos solo estocásticos 

D) Se caracteriza por ser de gran energía, alta frecuencia, longitud de onda corta, 

pueden producir efectos estocásticos y no estocásticos 

 

119. Señale cuál de las siguientes NO es una indicación de infiltración muscular de la toxina 

botulínica:  

A) La distonía cervical 

B) La miastenia gravis 

C) La hiperhidrosis primaria de la axila 

D) El blefarospasmo 

 

120. Señale la respuesta correcta en relación con el pronóstico de las quemaduras:  

A) Las quemaduras de primer grado curan espontáneamente en una semana. 

B) Las quemaduras de segundo grado superficiales curan en menos de dos semanas 

sin dejar cicatriz. 

C) Las quemaduras de tercer grado no curan de forma espontánea y siempre van a 

necesitar tratamiento quirúrgico.   

D) Todas son correctas. 

 

121. La enfermedad de Huntington se origina por: 

A) Trastorno metabólico por déficit enzimático  

B) Infección vírica  

C) Es una enfermedad autoinmune  

D) Alteración genética en el brazo corto del cromosoma 4 

 

122. Señalar cuál de las siguientes opciones NO está contemplada entre los derechos 

fundamentales y las libertades públicas previstas en la Constitución Española: 

A) derecho de reunión pacífica y sin armas. 

B) derecho de asociación. 

C) derecho a la huelga. 

D) derecho a la protección de la salud. 

 

123. ¿Cuál de las siguientes NO es una medida de dispersión? 

A) Mediana 

B) Desviación estándar 

C) Varianza 

D) Coeficiente de variación 

 

124.¿Cuál de las siguientes prestaciones NO forma parte de la cartera común suplementaria en 

el Sistema Nacional de Salud?: 

A) Prestación farmacéutica. 

B) Cribado poblacional de cáncer de mama.  

C) Prestación ortoprotésica.  

D) Prestación con productos dietéticos.  
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125. Para que se pueda realizar un diagnóstico de Depresión Mayor, deben presentarse cinco o 

más de los siguientes síntomas. ¿Cuál NO forma parte de estos criterios? 

A) Estado de ánimo deprimido la mayor parte del día 

B) Disminución del interés o placer por casi todas las actividades 

C) Delirios 

D) Pensamientos recurrentes de muerte 

 

126. Respecto a las  lesiones diafragmáticas, señale la respuesta correcta:  

A) Se producen sobre todo en  traumatismos cerrados de baja energía 

B) La radiografía es la prueba de elección diagnóstica 

C) El pronóstico suele ser leve 

D) Se producen sobre todo en traumatismos con heridas abiertas de tórax y en el 

hemidiafragma izquierdo 

 

127. Las personas que han suscrito un Convenio Especial con la Seguridad Social y están 

pagando las cotizaciones correspondientes: 

A) Tienen derecho a todas las prestaciones de la acción protectora de la seguridad social, 

siempre y cuando cumplan el resto de requisitos previstos para cada prestación. 

B) Tienen derecho a la prestación de jubilación exclusivamente. 

C) Tienen derecho a la prestación de jubilación y a ser causantes de las prestaciones de 

muerte y supervivencia exclusivamente. 

D) No tienen derecho a la acción protectora por contingencias profesionales salvo 

supuestos especiales de convenio como los Convenios especiales aplicables a los 

Diputados y Senadores de las Cortes Generales y a los Diputados del Parlamento 

Europeo.  

 

128. Los planes de igualdad regulados en la Ley Orgánica 3/2007, como conjunto ordenado de 

medidas tendentes a alcanzar en la empresa la igualdad de trata y de oportunidades entre 

mujeres y hombres, y a eliminar la discriminación por razón de sexo: 

A) Son de elaboración e implementación obligatoria para todas las empresas. 

B) Son de elaboración e implementación voluntaria para todas las empresas de menos 

de doscientos cincuenta trabajadores. 

C) Son de elaboración e implementación obligatoria para todas las empresas de más de 

cincuenta trabajadores. 

D) Son de elaboración e implementación voluntaria para todas las empresas. 

 

129. Señale la opción incorrecta: en aviación, las alteraciones de los ritmos circadianos pueden 

causar una desincronización del individuo con su ambiente y por ello puede sufrir: 

A) alteraciones del sueño 

B) hiperactividad 

C) alteraciones digestivas 

D) cambios de humor y del estado de alerta 
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130. Indique cuál de las siguientes es la fractura-luxación de Monteggia:  

A) Es la fractura de la cabeza o del cuello radial con luxación de la  articulación 

radiocubital distal. 

B) Es la fractura del tercio distal del radio con luxación de la articulación radiocubital 

distal.   

C) Es la fractura del tercio proximal del cúbito con luxación de la cabeza radial. 

D) Es la fractura diafisaria de cúbito y radio con luxación de la cabeza radial. 

 


